Comente si las siguientes frases son verdaderas y falsas y justifique:
1. 1. La FPP de un país rico siempre es mayor que la de un país pobre. 2. Además el país pobre siempre está por debajo de su FPP. FALSA
1. Falso. Porque si es correcto que la FPP de un país rico es mayor a la FPP de un país pobre, ya que este tiene mayores recursos, gente en edad de trabajar y mejoras tecnológicas en la maquinaria para el trabajo. 2. Pero no es correcto que el país pobre siempre está por debajo de su FPP, porque el país pobre podría estar produciendo una cantidad de productos por sus recursos disponibles de una manera eficiente, utilizando todos sus recursos a pleno, posicionándose en cualquier punto de la línea de la FPP. Que sea más pobre no quiere decir que no sea eficiente, lo poco que tiene lo usa en su totalidad.

· 1. La política redistributiva implica aumentar los impuestos regresivos, disminuir el gasto en los sectores más pobres y 2. hacer política monetaria expansiva para aumentar el PBI. FALSA 
1. Falso. Porque no se estaría aplicando el concepto de redistribución, al aumentar los impuestos regresivos y al disminuir el gasto en los sectores más pobres no se redistribuye de manera equitativamente, el concepto de  política redistributiva es cobrar más en un sector y hacer el gastos en otro sector, aquí se estaría cobrando más en un sector y se le saca el gasto público al mismo sector. 2. Además debemos tener en cuenta que si es verdadero que al hacer política monetaria expansiva se puede aumentar el PBI, porque la política monetaria expansiva implica reducir la tasa de interés, para hacer más atractivos los préstamos bancarios e incentivar la inversión. Reduce el encaje bancario para que los bancos puedan prestar más dinero. Se mueve la demanda de inversión, hay más producción y así aumentamos el PBI.

Los siguientes conceptos no incluyen el PBI
· Las comidas que cocinan un buen “chef” en su casa.
El PBI no tiene en cuenta actividades productivas que afectan el bienestar pero que no generan transacciones, por ejemplo trabajos voluntarios o de amas de casa.
· La compra de un cuadro original de Picasso.
No se trata de un bien producido durante el año que estamos midiendo sino que es compra de bien final. Si se contabilizaría estaríamos duplicando.
· El daño que causa a la pesca y al turismo la contaminación de un rio.
No tiene en cuenta externalidades negativas que algunas actividades productivas generan, por ejemplo, la contaminación ambiental. Actividades que afectan negativamente el bienestar pueden aumentar el PBI, por ejemplo, desastres naturales, divorcios y crímenes.
· Los beneficios obtenidos por una empresa argentina en el extranjero
Los beneficios obtenidos en el extranjero no es producción dentro de las fronteras del país, por lo tanto no se incluyen en el PBI. Estarán incluidos en el PBN.

Los siguientes conceptos son indicadores de crecimiento o desarrollo:
· Producción industrial.
Es un indicador de crecimiento, porque genera producción, consumo, gasto, etc.
· Aumento de la producción de la industria robótica.
Es un indicador de crecimiento, porque genera producción, consumo, gasto, etc.
· Población con acceso a internet
Indicador de desarrollo, ya que satisface a la población.

Porque las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
· Estados Unidos tiene un PBN superior a su PBI mientras que Argentina sería un caso inverso. VERDADERA
Hasta 1991, Estados Unidos se basó principalmente en el PBN en lugar del PBI. Luego adopto el PBI para adaptarse a las prácticas de casi todos los demás países y para reflejar la producción dentro de las fronteras del país. Actualmente, en Estados Unidos existen muchas empresas de propiedad norteamericana fuera de los Estados Unidos que producen enormes beneficios; por lo contrario, en Argentina existen muchas empresas extranjeras que envían sus remesas (beneficios) fuera del país.

· A precios corrientes el PBI de Argentina de 2004 fue de 151 billones de dólares y en el año anterior fue de 125 billones de dólares, por lo que se infiere que en el año 2004 aumento la producción aproximadamente un 20% con respecto al año 2003. FALSA 
No es correcto afirmar que la producción aumentó un 20% ya que al tener datos del PBI en pesos corrientes, está el efecto de la variación de los precios (inflación) que debería ser eliminada a través de un deflactor, y una vez que se tenga el PBI 2003 a precios constantes y el PBI 2004 a precios constantes, se podrá realizar comparaciones interanuales y analizar si la producción aumentó o disminuyó entre esos años.

Por qué se dice que un sistema impositivo progresivo mejora la distribución del ingreso. Explique. Señales si los impuestos como IVA (impuesto al valor agregado) serían lo más aptos para tal fin.
Se dice que el sistema progresivo mejora la distribución del ingreso porque con la redistribución del ingreso se equipara a la población. Este sistema hace que la gente que tiene más dinero pague más de impuesto e impuestos más caros que los que menos tienen. Este quiere progreso, no quiere que el que menos tiene pague mucho de impuestos porque no tiene la misma cantidad de dinero que el que más tiene, entonces ya que debe pagar la población más pobre algún impuesto, que pague impuestos como el IVA.
Los impuestos IVA no son los más aptos para ese fin, ya que es un impuesto que afecta a los que menos tienen, este no sirve la redistribución del ingreso. El impuesto que debe utilizar este sistema progresivo puede ser el impuesto a la soja o el impuesto a las ganancias, con estos impuestos lo que hace el gobierno es darle a los que menos tiene, lo utiliza en gasto público, con calles asfaltabas, plazas, reparación de escuela, hospitales o creación de centros de salud.

Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, explique el por qué:
· Dos países A y B, ambos eficientes tienen la misma FPP. FALSA
Dos países no pueden tener la misma FPP, pueden llegar a ser similar. Ya que pueden llegar a ser eficientes, pero sino cuentan con los mismos recursos o el país A es más rico o que el país B, la curva de FPP es totalmente distinta con respeto a cantidad de factores productivos, población en edad de trabajar, maquinaria avanzada, etc.

· Si un país tiene mucho desempleo, es posible que dicho país se encuentre el su FPP. FALSA
Si un país tiene mucho desempleo es imposible que se encuentre sobre su FPP, porque para que en país este sobre su FPP debe estar utilizando plena y eficientemente todos sus recursos y si hay desempleo quiere decir que no están utilizando como corresponde los recursos con los que cuenta, ya que estos trabajadores desempleados deberían tener un empleo. 

· Suponga una empresa holandesa que produce en Chile. Esa producción realizada en ese país debe ser contabilizada dentro del cálculo del PBI de Chile. O debe incluirse en el PBI de Holanda. Explique ambas situaciones. VERDADERA
Lo que produzca la empresa Holandesa en Chile, debe ser contabilizado en el PBI de Chile, ya que el PBI es el valor monetario de todos los bienes y servicios finales producidos en un año dado, y no importa el origen del capital. En Holanda debe contabilizarse dentro del PBN, este es el valor de la producción obtenida por los factores productivos (tierra, trabajo y capital) nacionales situados en el país o en el extranjero.

· Si el PBI de la economía china medido a precios corrientes creció un 9% para el año 2011 y el mismo cálculo arroja un valor del 5% para la India entonces podemos afirmar que China elaboro más bienes y servicios que India durante el año citado. FALSA
Esta respuesta es falsa, no se puede comprobar si China elaboro más bienes y servicios que la India, porque no se tuvo en cuenta la variación de los precios con respecto a la inflación y esta debería ser eliminada a través de un deflactor, y una vez que se tenga los precios constantes de ambos países se podrá realizar comparaciones.

· Para salir de la recesión se sugiere una política fiscal que aumente los impuestos y baje el gasto público. FALSA 
Esto es falso porque para salir de una recesión se utiliza una política fiscal expansiva donde se aumenta el gasto público, para aumentar la producción y reducir el desempleo. Bajar los impuestos, para aumentar la renta disponible de las personas físicas, lo que provocará un mayor consumo y una mayor inversión de las empresas. Aumenta el PBI porque hay más producción. Y se utiliza una política monetaria expansiva para reducir la tasa de interés, para hacer más atractivos los préstamos bancarios e incentivar la inversión y reducir el encaje bancario para que los bancos puedan prestar más dinero. (Se mueve la demanda de inversión)

Explique brevemente por que la medida de PBI per cápita no es suficiente para capturar el grado de desarrollo de un país. Mencione al menos 3 indicadores que usted tendría en cuenta para tener una mejor idea del grado de desarrollo de la economía.
El PBI per cápita no alcanza para medir el desarrollo de un país porque este intenta medir la riqueza material existente en un país a partir de la división del PBI total por el número de habitantes. El resultado, por supuesto, no refleja la realidad de cada persona, ya que existen enormes diferencias en la distribución de la riqueza. Es por eso que esta medición se hace con el PBI per cápita sumado a otros indicadores. 3 indicadores que se pueden mencionar son la calidad de las viviendas (si es de material o prefabricada o si su techo es de chapa o tejas, hormigón), individuos que cuentan con acceso a centros de salud, y cuantos cuentas con gas natural, ya que en muchos barrios se sigue utilizando las garrafas. 

Cuál es la importancia de estudiar el ciclo económico. Si se logra una buena predicción de su comportamiento, que podría hacer el Estado para atenuar las consecuencias del mismo. Además analice la siguiente afirmación: “Dado que la economía de Japón se encuentra es recesión, una política adecuada para salir de la situación seria la reducción de gasto público”.
La importancia de estudiar el ciclo económico es que nos sirve para compararnos con otros países, con periodos pasados. También sirve para definir o prever a futuro. Al lograr un crecimiento en la economía para que atenuar las consecuencias de la caída, porque siempre que hay crecimiento luego hay recesión, se deben utilizar políticas fiscales y monetarias contractivas. En la política fiscal se debe reducir el gasto público, para bajar la producción. Subir los impuestos, para que los ciudadanos tengan una renta menor y en consecuencia disminuyan su consumo. Y en la política monetaria aumentar la tasa de interés, para que el hecho de pedir un préstamo resulte más caro. Aumentar el encaje bancario, para dejar más dinero en el banco y menos en circulación.
La afirmación es falsa, ya que en una política de recesión (fiscal expansiva) se aumenta el gasto público, para aumentar la producción y reducir el desempleo. Bajar los impuestos, para aumentar la renta disponible de las personas físicas, lo que provocará un mayor consumo y una mayor inversión de las empresas. Aumenta el PBI porque hay más producción.

¿Cuándo hay progresividad, proporcionalidad y regresividad en el sistema impositivo? Señale a cuál de estos tipos de impuestos corresponde el IVA y el impuesto a las ganancias. Además analice la siguiente frase: “Para mejorar la redistribución del ingreso, se sugiere implementar impuestos regresivos”.
El impuesto del IVA es un impuesto regresivo, en donde no discriminan y todos pagamos lo mismo, y el impuesto a las ganancias es progresivo en donde aquellos en los que más dinero, más pago de impuesto.
La frase es falsa porque para mejorar la redistribución del ingreso no se sugiere implementar impuestos regresivos. Convendría utilizar impuestos progresivos. La política redistributiva de ingresos utiliza impuestos como el de la soja y el de las ganancias para cobrarles a los que más tienen y utilizarlo en gasto público para los que menos tienen.

Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y explique el por qué:
· El aumento en los salarios de los empleados públicos y una suba de impuestos producirían un aumento en el déficit fiscal. FALSA
No se estaría gastando de más el gasto público porque están aumentando los impuestos, esto quiere decir que a pesar de aumentar el gasto público aumentándole el salario a los empleados se está compensando con el aumento en los impuesto, está entrando plata y no hay riesgo de déficit. 

· Aunque el PBI nominal haya registrado una caída del 5%, el PBI real se mantuvo igual porque se registra deflación (caída de precios) del 5% en el periodo. VERDADERO
Se lo considera verdadero porque el PBI nominal no registra las variaciones de los precios este se mide a precios corrientes. Y el PBI real si registra los cambios inflacionarios, y se mide a precios constantes.

En un mismo gráfico, grafique la FPP de un país rico comparada con la FPP de un país pobre. Indique si el país pobre siempre es ineficiente y el país rico siempre es eficiente.
[image: ]La FPP A es el país pobre y la FPP B es el país rico. Ambos países son eficientes siempre y cuando estén sobre la FPP y estén utilizando plena y eficientemente todos sus recursos, que un país sea pobre no quiere decir que es ineficiente. La diferencia que se ve en el grafico es porque cada país cuenta con distintos recursos, la diferencia puede ser que en el país A haya más población de jubilados y niños y en el país B las personas están en edad de trabajar, otra puede ser que el país A es un país con muy poco recursos naturales, entonces si se quiere plantar o cosechar algo les va a llevar mucho trabajo, en cambio el país de B puede ser como Argentina que si plantas algo crece por sí solo, otro seria que el país B tiene personas más  capacitadas, con maquinarias nuevas e inteligentes como los teléfonos inteligentes que permite trabajar desde su casa y el país A puede tener maquinarias viejas, personas no capacitadas y no cuentan con fácil acceso a la nueva tecnología. El país rico con los recursos que tiene puede llegar más lejos.

Justifique: Finlandia exhibe una tasa de desnutrición y mortalidad infantil prácticamente iguales a cero. Esto es un indicador que muestra el nivel de crecimiento económico alcanzado por este país. FALSO
En principio debemos decir que la tasa de mortalidad y desnutrición se pueden utilizar como indicadores de desarrollo y no de crecimiento, aunque nos demuestra que por el buen crecimiento del país, no hubo hambrunas ni muertes. Ya que el país creció económicamente bien y pudo desarrollarse. Debemos suponer que el crecimiento del país causo producción y trabajo para que nadie muera de hambre y buenos hospitales pediátricos para que no se genere muerte infantil.

Durante el año 2006 el PBI a precios corrientes fue de 100 billones de pesos y en el año 2007 fue de 120 billones de pesos. Con estos datos el economista Juan Keynes sostiene que el ingreso total de la economía del país  aumento. ¿Es correcta esta afirmación? ¿Cómo influyen los aumentos en los precios?
Esta es una respuesta falsa, ya que fue medido a precios corrientes y no se tiene en cuenta la variación de los precios con respecto a la inflación y esta debería ser eliminada a través de un deflactor, y una vez que se tenga el PBI 2006 a precios constantes y el PBI 2007 a precios constantes, se podrá realizar comparaciones interanuales.

Si el PBI de la economía china medido a precios contantes creció un 9% para el año 2011 y el mismo cálculo arroja un valor del 5% para la Argentina entonces podemos afirmar que China elaboro más bienes y servicios que Argentina durante el año mismo año. VERDADERA
Esta respuesta es verdadera porque se midió a precios contantes y en el mismo año. China elaboro si más bienes y servicios que la India, porque se tuvo en cuenta la variación de los precios con respecto a la inflación. Es necesario separar el efecto de los precios y obtener un valor que permita conocer la evolución real del producto. 

Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y explique el por qué:
· El valor de la producción no registrada, es decir “en negro”, se incluye en el cálculo del PBI. FALSA
Esto es falso porque en el cálculo del PBI solo entran  los bienes y servicios finales surgidos en el marco de la economía formal, por eso la producción no registrada no es incluida en el cálculo del PBI.

· El aumento en las transferencias a las universidades produciría un aumento en el déficit fiscal mientras que un descenso en los impuestos bajarían. FALSA
La afirmación es falsa ya que si una economía tiene déficit por gastar de más un descenso en los impuestos no sería lo apropiado, se necesitaría aumentar los impuestos para recaudar más.

· La FPP de un país eficiente es mayor que la de uno ineficiente. FALSO
No es correcto, ambos países pueden llegar a tener una FPP similar, que un país es eficiente no quiere decir que su FPP es mayor a la de un país ineficiente. Que sea eficiente quiere decir que se encuentra sobre la FPP utilizando plena y eficientemente todos sus recursos, e ineficiente quiere decir que no está utilizando todos los recursos con los que cuente, este podría incluso ser un país rico, tener una FPP amplia, pero puede llegar a  estar debajo de su FPP porque no utiliza todos sus recursos con los que cuenta. 

Suponga una economía que tiene que elegir entre dedicar sus recursos a la producción de automóviles o alimentos.
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· Representa gráficamente la frontera de posibilidades de producción FPP.
[image: ]
· Explique el significado que tiene los puntos que fuera de la FPP, los puntos dentro, y los puntos sobre la FPP.
Los puntos fuera de la FPP son los inalcanzables porque no se cuenta con los recursos para llegar más lejos, los que están dentro (debajo de la FPP) son ineficientes porque no se está utilizando plena y eficientemente todos los recursos con los que cuenta y los que están sobre son los eficientes porque se están utilizando plena y eficientemente todos los recursos con los que cuenta.
· Especifique la situación de los puntos 1) 2000 autos y 221 alimentos; y 2) 0 automóviles y 980 alimentos.
[image: ]
1) El punto 2000 autos y 221 alimentos es inalcanzable ya que se encuentra fuera de la FPP.
2) El punto 0 autos y 980 alimentos es ineficiente ya que se encuentra dentro la de frontera.

Cuál es la importancia de estudiar el ciclo económico. Durante la fase de recesión del ciclo económico, que políticas se deberían aplicar? Justifique su respuesta.
La importancia de estudiar el ciclo económico es que nos sirve para compararnos con otros países, con periodos pasados. También sirve para definir o prever a futuro. Durante la fase recesiva aplicaría políticas fiscal y monetaria expansiva porque tienen un efecto sobre la demanda (la aumenta) y así aumenta el PBI. La política fiscal expansiva haría que aumente el gasto público y disminuyo los impuestos. La monetaria expansiva liberaría más dinero a la calle y para lo cual hay que bajar los intereses.

“Un país cuyo PBI (en términos reales) se incrementa año tras año será necesariamente un país desarrollado”. Asimismo mencione tres indicadores que usted tendría en cuenta para hacerse una mejor idea del gasto de desarrollo de una economía. FALSO
Esta afirmación es falsa, porque que haya un crecimiento año tras año no quiere decir que el país esté desarrollándose. Para que se dé un desarrollo el país debe tener un buen uso de los recursos naturales, y si invierte en el gasto público, como escuelas, salud se va a generar el desarrollo.

Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y explique el por qué:
· La llamada “economía mixta” por Samuelson es aquella que el estado tendría más o menos la mitad de las empresas.
El estado toma parte de las decisiones pero también convive con el mercado, con empresas privadas y públicas (absa, edenor). Hoy en día la mayoría de las sociedades tiene una economía mixta. Es una economía contemporánea con aspectos de economías de mercado (las empresas toman las decisiones) y economías centralizadas (el estado toma las decisiones). 

· El PBI de un país se encuentra siempre en la FPP. VERDADERO
Esto es verdadero ya que la FPP muestra la cantidad máxima posible de unos bienes o servicios que pueden producir una determinada economía, con los recursos y la tecnología de que disponen, teniendo en cuenta que el PBI es la sumatoria de todos los ingresos del país, este se posiciona en la FPP como indicador de cómo se utilizaron los recursos con los que cuenta dicho país. 

En un mundo de dos bienes (agropecuarios e industrializados), un país inicialmente se encuentra produciendo en un punto eficiente. Como consecuencia de su crecimiento económico del país se amplían las posibilidades de  producción. ¿Qué sucede con su FPP? Si el país sigue en el mismo nivel de producción de bienes agropecuarios e industrializados que al principio, ¿Cómo resulta su FPP ahora este punto? Grafique ambas situaciones.
Lo que sucede en el país ante un aumento es crecimiento económico por su ampliación de producción, que podría ser por maquinarias más avanzadas, personas con profesionalidad o nuevos factores productivos (utilizados plena y eficientemente) causaron un movimiento hacia la derecha de la curva. Lo que antes para ese país era inalcanzable, paso a ser parte de su FPP eficiente.
[image: ][image: ]
Si el país no hubiera aprovechado correctamente su crecimiento económico este dejaría de ser eficiente y pasaría a ser un país con una FPP ineficiente, quiere decir que no utiliza plena y eficientemente los nuevos recursos tecnológicos y productivos que obtuvo ante el crecimiento.

El PBI de Costa Pobre, ha crecido 4% anual en los últimos diez años, pero los indicadores de salud y educación no han mejorado y más bien han empeorado. En base a esta información comente cuál es su impresión acerca de lo ha sucedido con el crecimiento y desarrollo que ha tenido el mencionado país.
Lo que ha sucedido en dicho país es con respeto al crecimiento, es que se ha invertido mucho en la producción del país, se aseguró que no haya desempleo creando fábricas, que la inflación sea baja, que todos los trabajadores estén a gusto en su puesto para que tengan incentivación y trabajen eficientemente y así la producción crezca y en consecuencia de esto crece el PBI. Pero el crecimiento es una condición necesaria pero no suficiente para el desarrollo. Por eso es que los indicadores de salud y educación no han mejorado., el país ha crecido un 4% pero se han olvidado de invertir en gasto público para que se desarrolle la población. Hubo falta de inversión en reparación de hospitales y escuelas, en creación de centros de salud, en campañas educativas acerca de la sexualidad, esto ayuda a que los adolescentes tengan conocimientos y no queden embarazados en plena etapa estudiantil y puedan terminar con sus estudios, ya que muchos abandonan.

Defina el PBI y qué intenta medir, establezca diferencias con el PBN. Además comente ¿por qué y para qué es necesario medirlo a precios constantes y no a precios corrientes?
El PBI trata de un cálculo que engloba la producción total de bienes y servicios finales de una nación durante un determinado periodo de tiempo, expresada en un monto o precio monetario. El PBN calcula la producción de tal país, pero fuera de su territorio, ya que con el PBI no se toma la producción fuera de su territorio. El PBI se debe medir a precios constantes, ya que este nos dice el volumen de la producción real, a precios corrientes daría un crecimiento falaz, traído por el valor inflacionario.

El gobierno se propuso a) Aumentar los planes de obras públicas y b) Aumentar impuestos, ambas provocarían un descenso en el déficit fiscal. Analice la veracidad de esta información.
La afirmación es verdadera. Los impuestos son la vía de recaudo que tiene los gobiernos, si estos gobiernos tienen déficit está bien aumentar los impuestos ya que les entraría más dinero y más aún si quieren hacerse más obras públicas.

La fase de recesión siempre termina en depresión. Analice la veracidad de esta información. ¿En esta fase de recesión qué políticas anticíclicas aplicaría? Justifique su respuesta.
[bookmark: _GoBack]En lo que concierne a el ciclo económico después de la recesión viene la depresión en el primero cae la inversión en ese país y en el segundo aumenta el desempleo, pero para estos casos existen las políticas anticíclicas, por lo tanto la afirmación es falsa. Durante la fase recesiva aplicaría políticas fiscal y monetaria expansiva porque tienen un efecto sobre la demanda (la aumenta) y así aumenta el PBI. La política fiscal expansiva haría que aumente el gasto público y disminuyo los impuestos. La monetaria expansiva liberaría más dinero a la calle y para lo cual hay que bajar los intereses.
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